

荒地变度假村, 村民领上“双”工资

依托旅游开发 益阳寻找乡镇发展的“原动力”

投资湖南

学子档案

7月4日,下午5点半,益阳资阳区长春镇赤江咀村村民倪正清准时下班,下班后他还要将一车货物运往长沙。

不过,跑长途运输已经不是他的主业,“现在年纪大了,平常在村里的度假村上班,精力好的时候才出去跑下运输。”倪正清说。

2012年,益阳皇家湖生态旅游度假区正式营业之后,这里已经成为当地村民上班的好去处,“原来整天只知道打牌的人都来上班了。”倪正清说,旅游建成之后,道路也通了,现在我们的生活条件也更好了。

村民拿上“双”工资

2012年4月23日,投资6.5亿元的皇家湖生态旅游度假区正式营业,占地500亩,是全省重点旅游景区之一。“开业之后,已经为当地的村民提供就业岗位280多个。”皇家湖生态旅游度假区总经理倪正青说。

村民倪正清和总经理的名字只有一字之差,如今他和两个儿子都在度假区里上班,他当电瓶车队的队长,大儿子做厨师,小儿子开游艇。“以前两个儿子都在外地打工,现在就在家门口上班,一家人其乐融融。”倪正清说。

以前,倪正清的家就在度假区主楼所在的地方,旅游开发拆迁之后,当初拆掉的2层小楼如今已经变成3层小洋楼了,准备再建一栋3层的楼房。”

他介绍,如今一家人的工资都在2600元左右,不过,这个工资与以前跑运输相比,差得有点多。“那时候跑运输平均一个月可以赚一万块,但是现在来这里上班和跑运输不冲突,白天上班,晚上可以跑运输,并且每个月还有几天假。”倪正清说,算起来,他现在算是拿了双份工资了。

农村新型城镇化 雏形渐现

传统经济学认为,由于趋利性的作用,资源只有在集约和自由流动的状况下才能得到最合理、最优化的配置。

益阳商人倪福林深谙其中的道理,于是,他在家乡益阳资阳区长春镇赤江咀村将荒地进行集中与开发,通过旅游度假区带动当地经济的发展,通过土地的集中提高当地农民的收入水平,为农村的新型城镇化寻找“原动力”。

皇家湖生态旅游度假区依靠洞庭湖的一部分建造,区内湖面面积有3万亩,据度假区总经理倪正青介绍,接下来会建一条环湖自行车跑道,加强配套设施的建设。

“度假区建成之后,不仅带动了当地的就业,还带动了当地经济的发展。”倪正青说,我们与周边村民签订农产品收购合同,直接带动了周边农户绿色种植、养殖业的发展。

在南京大学社会学博士李泽才看来,以集中土地为依托,发展特色经济,转移劳动力,才能促进农村经济新增长,带动农村城镇化的发展。

■记者 侯小娟
实习生 刘佳莹



2011年利群阳光学子
姓名:黄浩林
籍贯:湖南宁乡
学校:长沙理工大学

看完书扫教室, 休息日当老师

黄浩林是2011年的阳光学子,一听到要做回访报道,这个质朴的土家族孩子一大早冒着酷暑坐了1个多小时的公交车来到了报社。时隔两年,他说第一次来报社参加阳光学子助学活动的情景仍历历在目:“感谢阳光照耀我的生活,让我可以努力改变命运。”黄浩林感激地说。

2011年,他考上了长沙理工大学。高考后的暑假,他帮着家里忙农活,得知暑假要9000多元,懂事的浩林就找了个剥烟叶子的活。每天早上八点开始,把烟叶上的植物浆一条条地剥下来,再把烟叶放到晒谷坪里晒好,中午休息一小会,下午2点开始,一直剥到吃晚饭的时候才算完。

大一,他利用周末的时间去做

家教,一大早坐车从学校出发,像明星赶场子似地穿梭于城市之中,最多的时候他一天可以教四五个家教,认真帮别人补习。除了做家教,黄浩林还负责在学校每晚自习后打扫教室,虽然“赚得不多”,但是“我每天也要去自习楼看书,学习完正好打扫下教室,还能勤工俭学,一举两得。”黄浩林说。

在被问到怕不怕同学撞见议论自己时,黄浩林很坦然,“这有什么不好意的,我碰到过几次我们班的同学,知道我在打扫教室,有时候他们还顺手帮我一把,我靠自己双手赚钱,不丢人。”

虽然还未毕业,但黄浩林对以后的道路已有了规划,“找一份专业对口的工作,用自己的双手让家人过上好的生活。”



2008年利群阳光学子
姓名:何鑫
籍贯:湖南长沙
学校:衡阳师范学院

她是留守儿童的“知心姐姐”

2008年高考,在周南中学读书的何鑫,以554分考入了衡阳师范学院,她说,“这多亏了我的妈妈。”

何鑫是长沙本地人,从小到大成绩一直很好,这对于何鑫的父母来说,是个很大的安慰。何鑫家境不好,父亲下岗,没有稳定的工作,妈妈是名投递员,每天清早四五点起来,晚上九点才回家。一天中,她跟妈妈碰面的时间不过几个小时。

高考倒计时100天时,何鑫妈妈怕学校伙食不好,特意请了长假来照顾她的饮食。“我家离学校很远,没有直达公交车,这么热的天里,等车要30多分钟,到学校要一个多小时,而且那段路时间修路,去公交车站还要先坐10分钟摩的。”何鑫说。

可怜天下父母心,在妈妈爱心午餐的陪伴下,何鑫更加努力地学习,不负众望考上了自己心仪的学校。

何鑫一直热心公益。大学的4年时间里,她做过爱心义卖活动,参加过衡阳雁峰区组织的保护母亲河活动,组织策划过阳光福利院之行,还多次去乡镇支教帮助留守儿童。

在衡阳读书的时候,她跟老

师、同学,一起组成了医疗、文艺、科技、教育几个支队,到衡阳偏远的乡镇进行支教。每到一地方,白天他们去学校给孩子们上课,走访村民家里、卫生院等地方调研留守儿童的教育、医疗情况;到了晚上,他们搭起简陋的舞台,自编自演自导文艺晚会,丰富孩子们的生活。

“在乡镇的这些日子,我深刻地体会到了偏远农村生活的艰辛,留守儿童很多,存在着各种各样的问题,看到他们跟我们一起发自内心的喜悦与欢乐时,我心里其实很难过,他们的教育、医疗跟城市的孩子比起来相差太远了,而每个孩子接受教育的权利应该是平等的。”何鑫说。

留守儿童的教育问题深深地刺痛了何鑫的心,也影响了她的择业观。现在的她正在一家培训学校当老师,同时也在参加农村教师选拔的考试,“支教给了我很大的触动,我热爱老师这份职业,我愿意到偏远的农村去当老师,去帮助那些需要帮助的留守儿童。”

■记者 彭斌 实习生 彭建湘

小记者,蒙牛邀你来武汉参观工厂

“蒙牛梦工厂,幸福总动员——三湘小记者夏令营”火热报名中

本报7月4日讯“我要报名蒙牛梦工厂活动,我想知道我们每天喝的牛奶是怎么生产出来的,你们一定要挑选我哦!”就读于湖南大学子弟小学四年级的王姿雅同学迫不及待地接过电话,对工作人员说道。

7月2日,由蒙牛集团和三湘都市报共同举办的“蒙牛梦工厂,幸福总动员——三湘小记者夏令营”正式启动招募。目前,报名活动如火如荼地进行着,短短3天时间,上百名读者打来电话为

孩子报名,报名情况十分火热。

“这几天,我们的报名热线都响个不停,很多家长都打来电话给自己的儿女报名,忙都忙不过来。”据工作人员介绍,现在正值暑假,家长和小朋友对参加这样的活动很感兴趣,既能增长知识又可以拉近亲子关系。

作为报名家长,大家都十分支持与鼓励孩子参加蒙牛工厂开放活动,“这既能让我们家长对蒙牛乳制品放心,也能给孩子上一堂生动的科普教育课。”黎美华女士告诉记者。

此次活动不仅可以参观蒙牛武汉生产基地,了解蒙牛乳制品的整个生产加工过程。在参观结束后,还将进行蒙牛公司领导与三湘华声小记者面对面的环节,届时大家关心的话题将得到来自蒙牛公司的专业解答。

同时,参观过程中还会举行“牛奶课堂”科普活动以及奶盒DIY、牛奶知识抢答等亲子环节。小记者们不仅有机会了解更多关于区分奶品以及饮用牛奶的相关健康知识,还能与爸爸妈妈一起DIY奶盒,增进亲子关系。

目前,报名还在火热进行

中,感兴趣的小朋友可以继续报名参加。届时,我们将挑选15名小记者前往参观,每名小记者需有一名家长陪同,也欢迎小记者和家长们参观时,实时发布微博信息@蒙牛乳业及三湘都市报官方微博进行互动。

报名条件:
年龄10-12岁,喜欢写作者
优先

活动时间:
2013年7月6日-7日

活动地点:
蒙牛武汉生产基地

■见习记者 邓倩

